



三星堆新出土编号文物已超过万件

预计经拼对修复后,完整器、较完整器将达2000件左右

华西都市报讯(记者 戴竺蕊 曾洁)三星堆新一轮发掘工作进展如何?又出土了哪些神秘文物?三星堆遗址和庞贝遗址会擦出怎样的火花?11月29日,在“四川省-坎帕尼亚大区文化遗产保护利用学术研讨会”上,四川省文物考古研究院研究员、三星堆遗址工作站站长雷雨以《再醒惊天下——三星堆遗址的最新发现与考古历程》为题,与中意两国文博与考古专家分享了三星堆遗址发掘的最新考古成果。

自2020年9月起,四川省文物考古研究院开始了三星堆遗址祭祀区第二次发掘,新发现6个坑。本着课题预设、保护同步、多学科融合、多团队合作的原则,四川省文物考古研究院在发掘现场新建了考古大棚、考古发掘仓和实验室,并与40多家单位展开合作,对一系列相关课题展开研究。

雷雨透露,截至目前,6个坑出土编号文物超过1万件,预计经过拼对和修复后,完整器和较完整器能达到2000件左右。经过碳14测年数据,新发现的坑的年代距今约为3200年-3000年。对于坑的性质,目前学界主要有两种看法:一种是祭祀坑,一种是亡国坑。但他更偏向于是祭祀坑的观点。

研讨会现场,雷雨还展示了诸多新出土文物的精美照片。巨型的青铜面具、总尺寸超过115厘米的青铜顶尊跪坐人像、龙攀附着的青铜器盖、刻有青铜神树纹的玉琮、姿势奇异动感的青铜神兽、闪闪发光的金面具……令参会者直



神树纹玉琮。

青铜扭头跪坐人像。
四川省文物考古研究院供图

呼过瘾。

此外,雷雨还分享了8号坑新发现的一件青铜神坛的研究新进度。“8号坑的青铜神坛结构非常复杂,构思极其精妙和神奇。”他说,青铜神坛大概由4部分组成,包括方台、青铜神兽、青铜小人和一处目前暂不知道整体面貌的器物。他认为,虽全貌暂未明朗,但它的基本架构及其所反映的寓意,与2号坑发现的青铜神坛大体相似。

“三星堆遗址的发现和发掘,是人们

对古蜀文明发展水平的认识,是古蜀文明开放性和创造性的生动实例,也是中华文明丰富性和多样性的最好表达,极大丰富了中华文明的内涵。”雷雨说。

未来,三星堆遗址会和庞贝遗址擦出怎样的火花?对此,雷雨说,意大利在文物保护方面特别在行,几乎算是“天花板”级别。庞贝遗址的文保经验对于三星堆遗址来说具有借鉴意义,期待未来双方能在三星堆遗址的文物修复和保护方面展开合作。

群众最不满意的10件事 广安市广安区发力集中整治

华西都市报讯(卢淇 记者 曹笑)近年来,广安市广安区纵深推进“人民阅卷·广安行动”,对“房地产乱象”等群众最不满意的10件事开展集中整治。

该区通过“面对面”接访、“点对点”收集等方式,广泛征集群众意见建议1251条。经归类梳理、统计分析、评估论证,从中甄选出20个共性问题,通过网络投票和会议研究,最终确定“群众最不满意的10件事”。这10件事还包括物业管理差、城市停车难、丧事扰民、购房购车位补贴未兑现、小区私搭乱建、乡村道路交通设施建设缓慢、征地补偿款分配不公平不公正、噪音扰民、干部作风问题。网络投票累计接受群众访问16万余人次,收到9.7万余次有效投票,受到群众高度关注。

广安区纪委监委负责人介绍,该区针对每个问题制定了专项整治方案,明确整治步骤、职责分工、完成时限。区委区政府主要领导各“认领”1件作为“一把手”工程,其余8件由相关区领导认领并牵头办理。整治工作开展近半年,已推动4个“烂尾”楼盘交付房屋1712套,办理房产证7819户;发放车位补贴577户、352.7万元,发放购房补贴772户、272.91万元;清理规范路内停车泊位503个,增设临时停车位154个;整治噪声扰民行为110起,同期信访投诉下降55%;全区3000余名干部开展自查自纠,整改作风问题531个……群众幸福感、获得感、满意度得到有效提升。

贷动小生意 服务大民生

——中国民生银行成都分行聚焦小微企业“急难愁盼”,实现金融精准“供氧”

贷动小生意 服务大民生

九天开出一成都,万户千门入画图。2002年,中国民生银行以蓉城为点、川蜀为域成立成都分行,从此与这座自带烟火气的城市共生共荣。一直以来,民生银行成都分行始终不忘服务民营经济的初心,坚持民企和小微金融发展战略,在小微企业服务数量、信贷资金投放规模、产品及服务模式等方面均位于成都市股份制银行前列。

数据显示:民生银行成都分行已累计为40万小微企业提供综合金融服务,累计投放小微企业授信1500亿元。截至9月末,该行服务小微企业(含小微企业主、个体工商户)贷款客户达1.77万户,三季度新增贷款客户794户,小微贷款余额212.91亿元,较年初新增26.77亿元,其中普惠型小微贷款余额210.05亿元。



中国民生银行成都分行

坚守战略定位 深耕小微金融

新冠肺炎疫情暴发以来,小微企业和个体工商户的经营现状如何?金融需求到底是什么?如何为它们“对症下药”,开出金融“处方”?为加强融资对接,民生银行成都分行带着三连问积极落实人民银行成都分行“民营小微企业金融服务工作计划”和“个体工商户‘金融甘露’行动计划”“三访三问三送”活动。在行动上,该行客户经理深入重点商圈、特色街道、批发市场等个体工商户聚集区域,访店、访企、访园区,并主动向个体工商户问需、问计、问困难,针对性送产品、送政策、送服务,推动“无贷户首贷培育”和“有贷户融资优化”,使个体工商户融资满足度不断提高。

除传统专业市场外,民生银行成都分行也在餐饮、教育、乡村振兴、文旅、医疗等民生重点领域加大贷款投放力度。为增加弱担保产品供给,该行依托大数据和政府平台,提供租金贷、采购贷、体育贷、旅游贷、农贷通等特色信用产品,助力相关行业特定场景下的资金需求。对制造类小微企业,该行积极送金融服务进园区,推出厂房、土地、应收账款等非标准抵押授信产品,以企业实际可控资产解决企业融资难题。

不仅如此,民生银行成都分行还建立了成都首家“小微金融一站式体验中心”,集业务咨询、产品交付、业务办理、贷款申请、贷款审批、合同签订、贷款发放于一体,每年可受理小微授信业务2万笔,放款效率提升100%,解决小微企

业用款急的特点;充分运用互联网技术,采取远程视频调查、手机银行电子签约、远程评估、主动上门的服务方式,实现数据多跑路、银行员工多跑腿、客户少麻烦,让小微企业可以更加便捷的获得银行贷款。

减费让利 加大惠企利民力度

成华区建设巷,人来人往。烤猪蹄、臭豆腐、鸡翅包肥肠……上千家餐饮店成就成都最美烟火气的一角;阳光透过树枝,光影斑驳地落在来来往往的食客身上。

在这里,每家小店门面都很小却包罗万象,无所不有。民生银行成都分行小微客户经理罗钰瀚说:“很多是一个小摊养活了一家人。新冠肺炎疫情暴发,对他们来说就是灾难。”

面对新冠肺炎疫情的影响,这些个体工商户除了靠自己的力量完成自救,背后还有一家银行在默默支持着他们。为让利实体经济,切实降低小微企业及个体工商户经营成本,民生银行自9月30日起推行减费让利新举措,对所有符合工信部划型标准的小微企业、个体工商户降低多项支付手续费。此次降费服务主要涵盖账户服务、转账汇款、票据、刷卡等多个方面。

民生银行多项减费让利措施让企业真正享受到了“福利”,在民生银行成都分行网点,一家经营连锁餐饮企业负责人说:“费用减免的实施至少可以为企业每月节省近4000元手续费,很多工本费、管理费的减免也大大节省了开支,不

得不说,民生银行真的是为小微企业着想,把服务落到了实处”。

针对有资金周转需求的客户,民生银行成都分行第一步直接降低贷款价格利率,贷款平均定价由6.96%下调至4.2%,下调幅度达40%;同时大力推广不还本续贷,减少小微企业资金过桥的负担,目前该服务已覆盖80%的贷款客户;不仅如此,开发的贷款线上随借随还功能,不提款不支付利息,资金回笼可随时还款,降低企业实际用款成本。

为扶持经营困难、难以支付利息的小微企业,民生银行成都分行开发小微红包产品(利息抵用券),自2020年产品上线,已累计向2776家小微企业发放1780万元利息抵用券。对疫情冲击较严重的餐饮旅游、批发零售、物流运输、教育培训等行业客户,主动调整贷款利率、调整还款方式、贷款展期等扶持措施,支持客户开展生产经营自救。针对影响严重且已造成贷款逾期的小微客户,通过减免利息、征信保护、新增救助贷款等救助措施,全力帮助客户将不良影响降到最低,切实为客户排忧解难。

产业兴则百姓富,金融活则经济兴。今天的小微企业,或许就是明天的企业巨人。抱着服务民营企业、服务民营经济发展的宗旨,民生银行成都分行一直坚持做好小微金融服务,不断突破成规和既定思维,在用心服务中坚持“雪中送炭”绝不“雨中收伞”,坚持“放水养鱼”绝不“竭泽而渔”。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏